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Ata da Quarta Reunião Ordinária da Câmara Estadual de Compensação Ambiental
de 2025, designada pela Portaria SEMA nº 61/2025.

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a
Quarta Reunião Ordinária da Câmara Estadual de Compensação Ambiental de 2025. A
reunião teve início às 09 horas e 10 minutos, com a presença dos seguintes membros: o
Coordenador  Marcelo  Camardelli;  o  Secretário  Executivo suplente  e  também membro
suplente pela SEMA Rafael  Caruso Erling;  o  membro representante da SEMA Daniel
Vilasboas Slomp; e as representantes da FEPAM, Inaiara Padilha Motta e Carolina Marini
Steck.

1) AVALIAÇÃO DE PROCESSOS

1.1) Processo: 16/0567-0001557-7 Empreendedor: Chimarrão Transmissora De Energia
S.A. Empreendimento: Linha de transmissão LT 525 kv Guaíba 3 – Gravataí e LT 525 kv
Guaíba 3 – Nova Santa Rita) – Grupo Metropolitano Município: Alvorada, Charqueadas,
Capivari do Sul, Eldorado do Sul, Gravataí, Montenegro, Nova Santa Rita, Portão, São
Leopoldo, Triunfo, Sapucaia do Sul e Viamão – RS Valor da compensação corrigido:
R$ 298.888,02 (duzentos e noventa e oito mil  oitocentos e oitenta e oito reais e dois
centavos) Pauta: Apresentação do Plano de Trabalho do PNM Imperatriz Leopoldina, do
município de São Leopoldo,  atualizado até 12/2024.  Deliberação: Rafael  apresenta o
Plano de Trabalho do gestor do PNM Banhado da Imperatriz, que destinou o valor do
recurso às rubricas Comunicação, Divulgação e Educação Ambiental (R$ 41.845,00), na
rubrica Material e Serviços (R$ 33.724,86), na rubrica Equipamentos, Móveis e Utensílios
(R$  42.660,50)  e  na  rubrica  Obras  e  Infraestruturas  (R$  180.657,66).  Os  membros
aprovaram o plano por unanimidade.

1.2)  Processo:  23/0567-0000472-7  Empreendedor:  Interligacao Eletrica  Evrecy  S.A.;
Empreendimento:  Linhas  Transmissão  A  Partir  38kv  –  Projeto  Minuano;  Município:
Bento Gonçalves, Caxias do Sul, Farroupilha, Flores da Cunha, Nova Roma do Sul, Pinto
Bandeira e Veranópolis  – RS; Valor da compensação corrigido: R$ 1.741.237,21 (um
milhão  setecentos  e  quarenta  e  um mil  duzentos  e  trinta  e  sete  reais  e  vinte  e  um
centavos);  Pauta:  Prestação  de  contas  final. Deliberação: O  Secretário  Executivo
apresentou o processo de prestação de contas  mostrando a planilha com a correção
monetária e a execução dos valores aplicados na totalidade na Reserva Biológica da
Mata  Paludosa  em  apenas  uma  aquisição  de  área  dentro  da  Reserva,  na  qual  o
empreendedor figurou como Interveniente pagador de parte do valor da área, assim como
o relatório de prestação de contas que sinaliza para a aprovação. Os membros aprovaram
a prestação de contas por unanimidade.

1.3) Pauta:  Relatório de Aplicação de recursos de compensação ambiental no ano de
2025. Rafael apresenta a planilha com detalhamentos dos recursos aplicados no ano,
também o quadro resumo com os valores por rubrica e por unidade de conservação, bem
como um gráfico com os totais por rubrica, sendo o valor para Aquisições de Terras o
maior montante, seguido das aquisições de veículos. Rafael menciona que as aquisições
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de terras ainda dependem da assinatura de duas escrituras públicas de compra e venda a
serem concretizadas nos próximos dias. Sobre a aquisição de veículos são mencionados
os  veículos  adquiridos,  sendo  que  alguns  destes  ainda  em  processo  de  entrega  e
transferência. Rafael menciona ainda que se forem executadas as aquisições de veículos
previstas  em  Planos  de  Trabalho  existentes  a  frota  das  unidades  de  conservação
estaduais terá sido renovada de forma significativa. Por fim é apresentado o gráfico de
valores aplicados anualmente desde 2017, sendo o valor total de 2025 uma das maiores
execuções, totalizando R$ 13.715.260,28, ficando atrás apenas do ano de 2018, quando
foi superada a marca de 14 milhões de reais. Rafael informa que estes valores ainda
serão atualizados até o final  de dezembro sendo apresentado novamente na próxima
reunião. Todos os membros presentes ficam satisfeitos com a execução.

1.4) Pauta: Calendário de reuniões para 2026. Deliberação: Os membros deliberam por 
manter as reuniões na segunda quinta-feira de cada mês, ficando a primeira reunião para 
o dia oito de janeiro de 2026 a ser confirmada no prazo regimental conforme necessidade 
de pauta.

2) ASSUNTOS GERAIS

2.1)  Processo: 25/0500-0004075-7;  Pauta: Solicitação  de  Informações  atualizadas  e
Reconsideração à respeito da Decisão aprovada na 3ª reunião Extraordinária da CECA
datada de 09/07/2025 relacionada à Compensação Ambiental  do empreendedor Dona
Franscisca Energética – DFESA S/A,  Deliberação: O Secretário Executivo apresenta o
processo com a solicitação e justificativa da gestora, bem como o histórico do processo e
da decisão da CECA aprovada na 3ª reunião Extraordinária de 2025.  No processo a
gestora também apresenta um novo Plano de Trabalho.  Rafael  informa aos membros
presentes que as solicitações apresentadas no novo plano de aplicação estão em grande
parte comtempladas nos valores mantidos no atual plano de aplicação da DFESA, sendo
os valores da rubrica Aquisição de Terras (que também contempla serviços fundiários)
atendido pelos valores destinados para a DUC de forma mais abrangente. Os membros
debatem o tema e  concordam que a  CECA é soberana nas suas decisões  e  que a
unidade  não  ficou  desassistida.  Fica  claro  ainda  que  a  deliberação  se  motivou  pela
priorização da execução de recursos na Aquisição de Terras e regularização fundiária,
tema prioritário da CECA nos últimos anos. Daniel se manifesta no sentido de entender a
solicitação  de  gestora  e  relata  outras  situações  similares  no  decorrer  do  ano,  mas
concorda com os demais membros em manter em não rever a decisão. Os membros
discutem formas de que as pautas e decisões da CECA sejam mais transparentes, bem
como  de  garantir  maior  participação  de  gestores  de  unidades  de  conservação  nas
reuniões.  O  Coordenador  solicita  que  sejam  disponibilizados  no  site  da  SEMA  as
convocações das reuniões com as pautas, bem como as ATAs das reuniões realizadas.
Rafael se compromete verificar a questão com a chefia da DUC. Rafael informa ainda que
formulará uma resposta à gestora do PEQC a pedido da Chefe da DUC. Os membros
solicitam que seja incluído um pedido de detalhamento por parte da gestora referente ao
valor solicitado para a execução de projeto de pesquisa no PEQC.
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Nada mais  havendo a  tratar,  a  reunião  foi  encerrada  às  10h20min,  sendo lavrada  a
presente ata pelo Secretário Executivo, assinada por todos os presentes via processo
PROA e encaminhada a todos os representantes por e-mail.
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